Lenguajes y Compiladores - Trabajo practico 7 - Ano 2014

Temas: Semantica de Transiciones, Relacién entre la seméntica operacional y de-
notacional.

(1) Considerar las siguientes expresiones lambda:

(a) (AfAx.f(fx))( Az Az y.zyz)( Az w.z).

(b) (Az.zz)(Af A z.f(fz)).

(c) (A\z.x(Az.2)(Az.(A\x.2)2))(Ay.(Az.222) (y(Az. Ay.x)) ) (A2 .X).
Para cada expresion e:

(a) Reducir a su forma normal ey mediante el orden normal. Indicar la

primer forma canonica e;.
(b) Demostrar utilizando las reglas de reduccién: e — eq.
(c¢) Demostrar usando las reglas de evaluacién: e = e; .

(2) Dar la evaluacién eager, utilizando =g para cada una de las expresiones del
ejercicio anterior.

(3) Demostrar que una aplicacién cerrada no puede ser una forma normal.

(4) Considerar las expresiones lambda:
TRUE = \x. \y.x
AND = \b.Ac. Az \y.b(czy)y
FALSE = A\x.\y.y
NOT = \b.\x. \y.byx
IF = \b.A\x. \y.bxy
Demostrar:
(a) NOT TRUE —* FALSE,
(b) IF TRUE eper —* €o,
(¢) AND TRUE TRUE —* TRUE,
(d) AND FALSE e —* FALSE,

(5) ;Cuadles afirmaciones son verdaderas y cudles falsas? Justificar.
(a) Toda expresién lambda cerrada tiene forma normal.

Si e —* e; entonces existe una reduccién en orden normal de e —* e;.
Si e —* e; y e; es candnica entonces existe una reduccién en orden

normal de e —* ¢;.
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(6) Para la semantica denotacional del calculo lambda (definida utilizando D),
enunciar y demostrar el Teorema de Sustitucion.

(7) Para la semantica denotacional del calculo lambda (definida utilizando D),
enunciar y demostrar la correctitud de las contracciones 5 y 7.

(8) Para la seméntica denotacional normal del célculo lambda, ;Cudles de esos
resultados (teorema de sustitucién, correccién de la regla 3, correccién de la
regla 1) siguen siendo vélidos? Justificar. Para aquellos resultados que no
sean validos, hallar un contraejemplo.

(9) Para la semdntica denotacional eager del célculo lambda, ;Cudles de esos
resultados siguen siendo vélidos? Justificar. Para aquellos resultados que no
sean validos, hallar un contraejemplo, o explicar por qué el enunciado original
no tiene sentido.

(10) Proponga un enunciado alternativo para el Teorema de Sustitucién que sea
valido para la semantica denotacionel eager.

(11) Para el término (Az.zz)(AfAz.f(fx)).
(a) Dar la seméntica normal.
(b) Dar la seméantica eager.



